
Consiglio Comunale INT 385 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
MANCATO RIPRISTINO DELLE PORTE DA CALCIO PRESSO I GIARDINI 
SCIALOJA 

PREMESSO CHE 

I  giardini  situati  in  via  Scialoja,  nel  territorio  della  Circoscrizione  5  della  Città  di  Torino, 
rappresentano da anni un importante spazio di aggregazione per cittadini, giovani e famiglie. 

All’interno dell’area è presente un campo da calcio che è stato storicamente utilizzato in modo 
spontaneo e  continuativo dalla  comunità  locale;  fino al  mese di  luglio 2025 il  campo risultava 
dotato di porte da calcio, consentendone un utilizzo effettivo. 

CONSIDERATO CHE 

Nel  corso  dell’autunno  2025  l’area  dei  giardini  Scialoja  è  stata  oggetto  di  interventi  di 
riqualificazione o manutenzione; a seguito dei quali le porte da calcio non risultano essere state 
reinstallate. 

L’assenza delle porte rende di fatto inutilizzabile il campo da calcio, privando i cittadini di uno 
spazio sportivo libero e accessibile. 

RILEVATO CHE 

Analoghe criticità relative alla mancanza di porte da calcio in spazi pubblici cittadini, in particolare 
presso il Parco Ruffini e Parco Dora, sono già state oggetto di atti da parte dello scrivente. 

La  disponibilità  di  attrezzature  sportive  di  base  costituisce  un  elemento  fondamentale  per 
promuovere l’attività fisica, la socialità e la fruizione positiva degli spazi pubblici. 

INTERPELLA 

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza della situazione relativa al campo da calcio dei giardini di 
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via Scialoja; 
2. quali siano le motivazioni per cui le porte da calcio non sono state reinstallate al termine dei 

lavori; 
3. se sia prevista la reinstallazione delle porte e con quali tempistiche; 
4. se l’Amministrazione intenda adottare misure per garantire il mantenimento e la piena fruibilità 

delle attrezzature sportive nei parchi cittadini; 
5. se  esista  un piano complessivo  di  monitoraggio  e  ripristino  delle  strutture  sportive di  libera 

fruizione nei parchi, anche alla luce delle criticità già segnalate in altre aree della città. 

Torino, 18/05/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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